
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 8.0

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
875 52,1% 290 17,3% 344 20,5% 169 10,1% 1.678 100,0%
999 59,5% 351 20,9% 149 8,9% 179 10,7% 1.678 100,0%
128 7,6% 308 18,4% 1.120 66,7% 122 7,3% 1.678 100,0%
289 17,2% 519 30,9% 727 43,3% 143 8,5% 1.678 100,0%

1.039 61,9% 246 14,7% 224 13,3% 169 10,1% 1.678 100,0%
907 54,1% 385 22,9% 219 13,1% 167 10,0% 1.678 100,0%
865 51,5% 329 19,6% 307 18,3% 177 10,5% 1.678 100,0%
661 39,4% 419 25,0% 432 25,7% 166 9,9% 1.678 100,0%
363 21,6% 344 20,5% 822 49,0% 149 8,9% 1.678 100,0%
512 30,5% 387 23,1% 628 37,4% 151 9,0% 1.678 100,0%

1.015 60,5% 311 18,5% 186 11,1% 166 9,9% 1.678 100,0%
1.016 60,5% 326 19,4% 153 9,1% 183 10,9% 1.678 100,0%

823 49,0% 396 23,6% 285 17,0% 174 10,4% 1.678 100,0%
66 3,9% 70 4,2% 1.435 85,5% 107 6,4% 1.678 100,0%

585 34,9% 499 29,7% 429 25,6% 165 9,8% 1.678 100,0%
1.075 64,1% 276 16,4% 150 8,9% 177 10,5% 1.678 100,0%
1.013 60,4% 286 17,0% 193 11,5% 186 11,1% 1.678 100,0%

245 14,6% 186 11,1% 1.114 66,4% 133 7,9% 1.678 100,0%
931 55,5% 329 19,6% 235 14,0% 183 10,9% 1.678 100,0%
849 50,6% 411 24,5% 251 15,0% 167 10,0% 1.678 100,0%
658 39,2% 360 21,5% 510 30,4% 150 8,9% 1.678 100,0%
70 4,2% 361 21,5% 1.134 67,6% 113 6,7% 1.678 100,0%

785 46,8% 306 18,2% 421 25,1% 165 9,8% 1.677 100,0%
891 53,1% 447 26,6% 168 10,0% 172 10,3% 1.678 100,0%
439 26,2% 489 29,1% 588 35,0% 162 9,7% 1.678 100,0%
643 38,3% 475 28,3% 387 23,1% 173 10,3% 1.678 100,0%

fehlende Antworten 312 15,7%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

Detaillierte Informationen zu den Fragen, Antwortoptionen und Abkürzungen in den Tabellen finden sich in Übersicht A.2.

Häufigkeit Kenntnis

AHF-München
Fachangebote

Chronicon
Clio-online

DHM
Dortmunder Linkkatalog

Gedenkstättenforum
geschichte.transnational

H-German
Historicum.net

Historiker.de
HBO

History Guide
H-Museum

H-Soz-u-Kult
JDG

Manuscripta Mediaevalia
mediaevum.de

Sehepunkte
History Journals Guide

TP Erster Weltkrieg
Virtual Library Geschichte

ZHF

Wikipedia (Geschichte)
Zeitenblicke

ZIS
Zeitgeschichte-online

zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Kenntnis von Fachangeboten nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 8.1

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

394 64,9% 86 14,2% 103 17,0% 24 4,0% 607 37,7%
406 48,3% 178 21,2% 211 25,1% 46 5,5% 841 52,3%

40 25,0% 13 8,1% 21 13,1% 86 53,8% 160 10,0%
840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

296 67,6% 64 14,6% 65 14,8% 13 3,0% 438 27,2%
308 54,6% 91 16,1% 149 26,4% 16 2,8% 564 35,1%
115 41,2% 71 25,4% 75 26,9% 18 6,5% 279 17,4%

69 48,3% 33 23,1% 28 19,6% 13 9,1% 143 8,9%
43 47,8% 16 17,8% 14 15,6% 17 18,9% 90 5,6%

6 6,7% 1 1,1% 4 4,5% 78 87,6% 89 5,5%
840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

648 51,7% 238 19,0% 307 24,5% 60 4,8% 1.253 77,9%
37 64,9% 7 12,3% 10 17,5% 3 5,3% 57 3,5%
42 72,4% 9 15,5% 3 5,2% 4 6,9% 58 3,6%
58 65,9% 13 14,8% 9 10,2% 8 9,1% 88 5,5%
48 81,4% 8 13,6% 1 1,7% 2 3,4% 59 3,7%

7 7,5% 2 2,2% 5 5,4% 79 84,9% 93 5,8%
840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

149 73,4% 28 13,8% 16 7,9% 10 4,9% 203 12,6%
396 60,3% 120 18,3% 116 17,7% 25 3,8% 657 40,9%
219 45,4% 86 17,8% 152 31,5% 25 5,2% 482 30,0%

55 36,7% 34 22,7% 47 31,3% 14 9,3% 150 9,3%
8 9,1% 1 1,1% 3 3,4% 76 86,4% 88 5,5%

840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

432 56,3% 121 15,8% 180 23,5% 34 4,4% 767 47,7%
58 39,2% 34 23,0% 49 33,1% 7 4,7% 148 9,2%

116 52,3% 50 22,5% 49 22,1% 7 3,2% 222 13,8%
119 59,8% 35 17,6% 30 15,1% 15 7,5% 199 12,4%

95 56,5% 37 22,0% 22 13,1% 14 8,3% 168 10,4%
20 19,2% 0 0,0% 5 4,8% 79 76,0% 104 6,5%

840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

374 50,1% 131 17,6% 212 28,4% 29 3,9% 746 46,4%
84 54,9% 29 19,0% 29 19,0% 11 7,2% 153 9,5%

108 78,3% 14 10,1% 10 7,2% 6 4,3% 138 8,6%
46 36,8% 38 30,4% 36 28,8% 5 4,0% 125 7,8%
85 71,4% 16 13,4% 12 10,1% 6 5,0% 119 7,4%
51 52,6% 21 21,6% 18 18,6% 7 7,2% 97 6,0%
82 59,4% 28 20,3% 16 11,6% 12 8,7% 138 8,6%
10 10,9% 0 0,0% 2 2,2% 80 87,0% 92 5,7%

840 52,2% 277 17,2% 335 20,8% 156 9,7% 1.608 100,0%

zusammen

41-50 Jahre
31-40 Jahre

über 60 Jahre

Wissenschaft

Publizistisch tätig

keine Antwort

 Museumseinrichtung

sonstige Tätigkeiten / Interessen

Lehre, Weiterbildung
Studium

Geschlecht

AHF-München
Häufigkeit Fachangebote

sonst. Europa

Deutschland
Schweiz

Alter

männlich
weiblich

keine Antwort

51-60 Jahre

20-30 Jahre

regionale Herkunft

Österreich

zusammen
keine Antwort

Außereuropa
keine Antwort

zusammen

andere Forschungseinrichtung

zusammen
Beschäftigungsort

Archiv, Bibliothek, Dokumentation

keine Antwort
zusammen

promoviert
habilitiert

zusammen
Tätigkeitsfeld

freiberuflich tätig

Qualifikation
studierend

 Archiv, Bibliothek, Museum

sonstige Bereiche

keine Antwort

Universität, Hochschule

graduiert

kenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.2

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

413 68,0% 127 20,9% 43 7,1% 24 4,0% 607 37,7%
521 62,0% 189 22,5% 82 9,8% 49 5,8% 841 52,3%

39 24,4% 16 10,0% 13 8,1% 92 57,5% 160 10,0%
973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

315 71,9% 91 20,8% 22 5,0% 10 2,3% 438 27,2%
366 64,9% 119 21,1% 59 10,5% 20 3,5% 564 35,1%
158 56,6% 63 22,6% 35 12,5% 23 8,2% 279 17,4%

79 55,2% 33 23,1% 18 12,6% 13 9,1% 143 8,9%
45 50,0% 23 25,6% 2 2,2% 20 22,2% 90 5,6%

6 6,7% 3 3,4% 2 2,2% 78 87,6% 89 5,5%
973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

780 62,3% 284 22,7% 118 9,4% 71 5,7% 1.253 77,9%
36 63,2% 13 22,8% 4 7,0% 4 7,0% 57 3,5%
39 67,2% 14 24,1% 2 3,4% 3 5,2% 58 3,6%
58 65,9% 12 13,6% 10 11,4% 8 9,1% 88 5,5%
48 81,4% 7 11,9% 3 5,1% 1 1,7% 59 3,7%
12 12,9% 2 2,2% 1 1,1% 78 83,9% 93 5,8%

973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

131 64,5% 45 22,2% 18 8,9% 9 4,4% 203 12,6%
426 64,8% 152 23,1% 51 7,8% 28 4,3% 657 40,9%
312 64,7% 94 19,5% 51 10,6% 25 5,2% 482 30,0%

85 56,7% 30 20,0% 14 9,3% 21 14,0% 150 9,3%
6 6,8% 4 4,5% 2 2,3% 76 86,4% 88 5,5%

973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

514 67,0% 152 19,8% 58 7,6% 43 5,6% 767 47,7%
82 55,4% 40 27,0% 17 11,5% 9 6,1% 148 9,2%

132 59,5% 50 22,5% 32 14,4% 8 3,6% 222 13,8%
132 66,3% 39 19,6% 14 7,0% 14 7,0% 199 12,4%

98 58,3% 44 26,2% 13 7,7% 13 7,7% 168 10,4%
15 14,4% 7 6,7% 4 3,8% 78 75,0% 104 6,5%

973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

504 67,6% 144 19,3% 55 7,4% 43 5,8% 746 46,4%
91 59,5% 39 25,5% 12 7,8% 11 7,2% 153 9,5%
96 69,6% 31 22,5% 8 5,8% 3 2,2% 138 8,6%
52 41,6% 37 29,6% 31 24,8% 5 4,0% 125 7,8%
84 70,6% 21 17,6% 8 6,7% 6 5,0% 119 7,4%
57 58,8% 23 23,7% 10 10,3% 7 7,2% 97 6,0%
83 60,1% 31 22,5% 12 8,7% 12 8,7% 138 8,6%

6 6,5% 6 6,5% 2 2,2% 78 84,8% 92 5,7%
973 60,5% 332 20,6% 138 8,6% 165 10,3% 1.608 100,0%

Studium

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

Wissenschaft
Lehre, Weiterbildung

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

Außereuropa
keine Antwort

sonst. Europa

keine Antwort

regionale Herkunft
Deutschland

31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

Schweiz
Österreich

20-30 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen

zusammen
Alter

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

Chronicon

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

keine Antwort zusammenlediglich bekannt bereits genutztkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.3

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

58 9,6% 128 21,1% 412 67,9% 9 1,5% 607 37,7%
59 7,0% 156 18,5% 606 72,1% 20 2,4% 841 52,3%

5 3,1% 14 8,8% 58 36,3% 83 51,9% 160 10,0%
122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

36 8,2% 94 21,5% 304 69,4% 4 0,9% 438 27,2%
33 5,9% 103 18,3% 421 74,6% 7 1,2% 564 35,1%
19 6,8% 53 19,0% 198 71,0% 9 3,2% 279 17,4%
23 16,1% 27 18,9% 88 61,5% 5 3,5% 143 8,9%

8 8,9% 16 17,8% 57 63,3% 9 10,0% 90 5,6%
1 1,1% 3 3,4% 8 9,0% 77 86,5% 89 5,5%

122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

95 7,6% 240 19,2% 885 70,6% 33 2,6% 1.253 77,9%
6 10,5% 10 17,5% 41 71,9% 0 0,0% 57 3,5%
4 6,9% 10 17,2% 43 74,1% 1 1,7% 58 3,6%
7 8,0% 18 20,5% 62 70,5% 1 1,1% 88 5,5%

10 16,9% 18 30,5% 31 52,5% 0 0,0% 59 3,7%
0 0,0% 2 2,2% 14 15,1% 77 82,8% 93 5,8%

122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

18 8,9% 42 20,7% 141 69,5% 2 1,0% 203 12,6%
48 7,3% 137 20,9% 462 70,3% 10 1,5% 657 40,9%
34 7,1% 80 16,6% 356 73,9% 12 2,5% 482 30,0%
15 10,0% 28 18,7% 101 67,3% 6 4,0% 150 9,3%

1 1,1% 1 1,1% 10 11,4% 76 86,4% 88 5,5%
122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

52 6,8% 158 20,6% 547 71,3% 10 1,3% 767 47,7%
7 4,7% 21 14,2% 115 77,7% 5 3,4% 148 9,2%

22 9,9% 41 18,5% 154 69,4% 5 2,3% 222 13,8%
17 8,5% 45 22,6% 130 65,3% 7 3,5% 199 12,4%
22 13,1% 29 17,3% 110 65,5% 7 4,2% 168 10,4%

2 1,9% 4 3,8% 20 19,2% 78 75,0% 104 6,5%
122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

47 6,3% 144 19,3% 545 73,1% 10 1,3% 746 46,4%
17 11,1% 28 18,3% 103 67,3% 5 3,3% 153 9,5%
10 7,2% 28 20,3% 99 71,7% 1 0,7% 138 8,6%

5 4,0% 21 16,8% 97 77,6% 2 1,6% 125 7,8%
18 15,1% 28 23,5% 70 58,8% 3 2,5% 119 7,4%

4 4,1% 18 18,6% 71 73,2% 4 4,1% 97 6,0%
21 15,2% 28 20,3% 80 58,0% 9 6,5% 138 8,6%

0 0,0% 3 3,3% 11 12,0% 78 84,8% 92 5,7%
122 7,6% 298 18,5% 1.076 66,9% 112 7,0% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

Clio-online

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

bereits genutzt keine Antwort zusammenlediglich bekanntkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.4

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

119 19,6% 205 33,8% 269 44,3% 14 2,3% 607 37,7%
150 17,8% 262 31,2% 395 47,0% 34 4,0% 841 52,3%

10 6,3% 32 20,0% 34 21,3% 84 52,5% 160 10,0%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

74 16,9% 147 33,6% 211 48,2% 6 1,4% 438 27,2%
99 17,6% 186 33,0% 266 47,2% 13 2,3% 564 35,1%
46 16,5% 95 34,1% 125 44,8% 13 4,7% 279 17,4%
33 23,1% 38 26,6% 64 44,8% 8 5,6% 143 8,9%
26 28,9% 27 30,0% 22 24,4% 15 16,7% 90 5,6%

1 1,1% 4 4,5% 8 9,0% 76 85,4% 89 5,5%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

202 16,1% 394 31,4% 611 48,8% 46 3,7% 1.253 77,9%
22 38,6% 20 35,1% 14 24,6% 1 1,8% 57 3,5%
14 24,1% 25 43,1% 18 31,0% 1 1,7% 58 3,6%
23 26,1% 35 39,8% 25 28,4% 5 5,7% 88 5,5%
18 30,5% 19 32,2% 20 33,9% 2 3,4% 59 3,7%

0 0,0% 6 6,5% 10 10,8% 77 82,8% 93 5,8%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

30 14,8% 66 32,5% 103 50,7% 4 2,0% 203 12,6%
112 17,0% 217 33,0% 308 46,9% 20 3,0% 657 40,9%

89 18,5% 157 32,6% 218 45,2% 18 3,7% 482 30,0%
45 30,0% 49 32,7% 44 29,3% 12 8,0% 150 9,3%

2 2,3% 2 2,3% 9 10,2% 75 85,2% 88 5,5%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

145 18,9% 278 36,2% 323 42,1% 21 2,7% 767 47,7%
33 22,3% 55 37,2% 51 34,5% 9 6,1% 148 9,2%
36 16,2% 64 28,8% 116 52,3% 6 2,7% 222 13,8%
31 15,6% 58 29,1% 103 51,8% 7 3,5% 199 12,4%
28 16,7% 38 22,6% 91 54,2% 11 6,5% 168 10,4%

6 5,8% 6 5,8% 14 13,5% 78 75,0% 104 6,5%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

155 20,8% 270 36,2% 296 39,7% 25 3,4% 746 46,4%
33 21,6% 34 22,2% 78 51,0% 8 5,2% 153 9,5%
24 17,4% 43 31,2% 68 49,3% 3 2,2% 138 8,6%
26 20,8% 48 38,4% 47 37,6% 4 3,2% 125 7,8%

9 7,6% 22 18,5% 87 73,1% 1 0,8% 119 7,4%
14 14,4% 26 26,8% 54 55,7% 3 3,1% 97 6,0%
17 12,3% 51 37,0% 60 43,5% 10 7,2% 138 8,6%

1 1,1% 5 5,4% 8 8,7% 78 84,8% 92 5,7%
279 17,4% 499 31,0% 698 43,4% 132 8,2% 1.608 100,0%

weiblich

DHM
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

kenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.5

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

436 71,8% 85 14,0% 67 11,0% 19 3,1% 607 37,7%
526 62,5% 141 16,8% 127 15,1% 47 5,6% 841 52,3%

36 22,5% 15 9,4% 19 11,9% 90 56,3% 160 10,0%
998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

326 74,4% 58 13,2% 45 10,3% 9 2,1% 438 27,2%
382 67,7% 79 14,0% 84 14,9% 19 3,4% 564 35,1%
159 57,0% 63 22,6% 43 15,4% 14 5,0% 279 17,4%

77 53,8% 27 18,9% 26 18,2% 13 9,1% 143 8,9%
45 50,0% 12 13,3% 12 13,3% 21 23,3% 90 5,6%

5 5,6% 2 2,2% 3 3,4% 79 88,8% 89 5,5%
998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

806 64,3% 207 16,5% 178 14,2% 62 4,9% 1.253 77,9%
40 70,2% 10 17,5% 5 8,8% 2 3,5% 57 3,5%
37 63,8% 6 10,3% 10 17,2% 5 8,6% 58 3,6%
57 64,8% 12 13,6% 13 14,8% 6 6,8% 88 5,5%
50 84,7% 5 8,5% 2 3,4% 2 3,4% 59 3,7%

8 8,6% 1 1,1% 5 5,4% 79 84,9% 93 5,8%
998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

140 69,0% 30 14,8% 24 11,8% 9 4,4% 203 12,6%
454 69,1% 98 14,9% 79 12,0% 26 4,0% 657 40,9%
299 62,0% 83 17,2% 79 16,4% 21 4,4% 482 30,0%

87 58,0% 22 14,7% 24 16,0% 17 11,3% 150 9,3%
5 5,7% 2 2,3% 3 3,4% 78 88,6% 88 5,5%

998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

521 67,9% 104 13,6% 111 14,5% 31 4,0% 767 47,7%
91 61,5% 27 18,2% 19 12,8% 11 7,4% 148 9,2%

151 68,0% 37 16,7% 28 12,6% 6 2,7% 222 13,8%
127 63,8% 36 18,1% 24 12,1% 12 6,0% 199 12,4%

91 54,2% 33 19,6% 28 16,7% 16 9,5% 168 10,4%
17 16,3% 4 3,8% 3 2,9% 80 76,9% 104 6,5%

998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

497 66,6% 102 13,7% 112 15,0% 35 4,7% 746 46,4%
93 60,8% 24 15,7% 26 17,0% 10 6,5% 153 9,5%

102 73,9% 21 15,2% 11 8,0% 4 2,9% 138 8,6%
76 60,8% 26 20,8% 19 15,2% 4 3,2% 125 7,8%
84 70,6% 17 14,3% 13 10,9% 5 4,2% 119 7,4%
59 60,8% 21 21,6% 11 11,3% 6 6,2% 97 6,0%
79 57,2% 29 21,0% 18 13,0% 12 8,7% 138 8,6%

8 8,7% 1 1,1% 3 3,3% 80 87,0% 92 5,7%
998 62,1% 241 15,0% 213 13,2% 156 9,7% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

Dortmunder Linkkatalog

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

keine Antwort zusammenlediglich bekannt bereits genutztkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.6

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

335 55,2% 163 26,9% 89 14,7% 20 3,3% 607 37,7%
506 60,2% 178 21,2% 112 13,3% 45 5,4% 841 52,3%

36 22,5% 26 16,3% 9 5,6% 89 55,6% 160 10,0%
877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

295 67,4% 93 21,2% 40 9,1% 10 2,3% 438 27,2%
336 59,6% 141 25,0% 71 12,6% 16 2,8% 564 35,1%
139 49,8% 70 25,1% 52 18,6% 18 6,5% 279 17,4%

53 37,1% 44 30,8% 33 23,1% 13 9,1% 143 8,9%
48 53,3% 13 14,4% 11 12,2% 18 20,0% 90 5,6%

3 3,4% 5 5,6% 3 3,4% 78 87,6% 89 5,5%
877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

687 54,8% 316 25,2% 191 15,2% 59 4,7% 1.253 77,9%
41 71,9% 10 17,5% 2 3,5% 4 7,0% 57 3,5%
35 60,3% 15 25,9% 5 8,6% 3 5,2% 58 3,6%
64 72,7% 14 15,9% 4 4,5% 6 6,8% 88 5,5%
46 78,0% 7 11,9% 4 6,8% 2 3,4% 59 3,7%

4 4,3% 5 5,4% 4 4,3% 80 86,0% 93 5,8%
877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

133 65,5% 45 22,2% 19 9,4% 6 3,0% 203 12,6%
377 57,4% 157 23,9% 96 14,6% 27 4,1% 657 40,9%
268 55,6% 118 24,5% 73 15,1% 23 4,8% 482 30,0%

87 58,0% 33 22,0% 12 8,0% 18 12,0% 150 9,3%
5 5,7% 3 3,4% 3 3,4% 77 87,5% 88 5,5%

877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

509 66,4% 167 21,8% 59 7,7% 32 4,2% 767 47,7%
85 57,4% 30 20,3% 24 16,2% 9 6,1% 148 9,2%
98 44,1% 70 31,5% 48 21,6% 6 2,7% 222 13,8%

100 50,3% 49 24,6% 38 19,1% 12 6,0% 199 12,4%
73 43,5% 44 26,2% 36 21,4% 15 8,9% 168 10,4%
12 11,5% 7 6,7% 5 4,8% 80 76,9% 104 6,5%

877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

483 64,7% 166 22,3% 62 8,3% 35 4,7% 746 46,4%
80 52,3% 35 22,9% 29 19,0% 9 5,9% 153 9,5%
97 70,3% 30 21,7% 8 5,8% 3 2,2% 138 8,6%
66 52,8% 49 39,2% 5 4,0% 5 4,0% 125 7,8%
33 27,7% 25 21,0% 58 48,7% 3 2,5% 119 7,4%
41 42,3% 27 27,8% 21 21,6% 8 8,2% 97 6,0%
71 51,4% 32 23,2% 24 17,4% 11 8,0% 138 8,6%

6 6,5% 3 3,3% 3 3,3% 80 87,0% 92 5,7%
877 54,5% 367 22,8% 210 13,1% 154 9,6% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

Gedenkstättenforum

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation

zusammen

 Museumseinrichtung
Publizistisch tätig

sonstige Tätigkeiten / Interessen
keine Antwort

bereits genutzt keine Antwort zusammenlediglich bekanntkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.7

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

344 56,7% 128 21,1% 114 18,8% 21 3,5% 607 37,7%
458 54,5% 165 19,6% 167 19,9% 51 6,1% 841 52,3%

24 15,0% 26 16,3% 18 11,3% 92 57,5% 160 10,0%
826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

238 54,3% 86 19,6% 103 23,5% 11 2,5% 438 27,2%
311 55,1% 126 22,3% 105 18,6% 22 3,9% 564 35,1%
148 53,0% 64 22,9% 52 18,6% 15 5,4% 279 17,4%

73 51,0% 31 21,7% 24 16,8% 15 10,5% 143 8,9%
47 52,2% 10 11,1% 12 13,3% 21 23,3% 90 5,6%

5 5,6% 2 2,2% 3 3,4% 79 88,8% 89 5,5%
826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

672 53,6% 274 21,9% 240 19,2% 67 5,3% 1.253 77,9%
25 43,9% 11 19,3% 18 31,6% 3 5,3% 57 3,5%
38 65,5% 7 12,1% 8 13,8% 5 8,6% 58 3,6%
43 48,9% 15 17,0% 24 27,3% 6 6,8% 88 5,5%
45 76,3% 6 10,2% 5 8,5% 3 5,1% 59 3,7%

3 3,2% 6 6,5% 4 4,3% 80 86,0% 93 5,8%
826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

115 56,7% 40 19,7% 39 19,2% 9 4,4% 203 12,6%
377 57,4% 133 20,2% 116 17,7% 31 4,7% 657 40,9%
245 50,8% 106 22,0% 105 21,8% 26 5,4% 482 30,0%

72 48,0% 28 18,7% 35 23,3% 15 10,0% 150 9,3%
6 6,8% 2 2,3% 3 3,4% 77 87,5% 88 5,5%

826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

395 51,5% 152 19,8% 182 23,7% 38 5,0% 767 47,7%
62 41,9% 40 27,0% 41 27,7% 5 3,4% 148 9,2%

150 67,6% 47 21,2% 16 7,2% 9 4,1% 222 13,8%
113 56,8% 38 19,1% 34 17,1% 14 7,0% 199 12,4%

94 56,0% 35 20,8% 20 11,9% 19 11,3% 168 10,4%
12 11,5% 7 6,7% 6 5,8% 79 76,0% 104 6,5%

826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

358 48,0% 164 22,0% 192 25,7% 32 4,3% 746 46,4%
84 54,9% 25 16,3% 28 18,3% 16 10,5% 153 9,5%
80 58,0% 27 19,6% 27 19,6% 4 2,9% 138 8,6%
82 65,6% 29 23,2% 10 8,0% 4 3,2% 125 7,8%
78 65,5% 23 19,3% 12 10,1% 6 5,0% 119 7,4%
52 53,6% 20 20,6% 17 17,5% 8 8,2% 97 6,0%
84 60,9% 29 21,0% 10 7,2% 15 10,9% 138 8,6%

8 8,7% 2 2,2% 3 3,3% 79 85,9% 92 5,7%
826 51,4% 319 19,8% 299 18,6% 164 10,2% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
geschichte.transnational

Geschlecht
weiblich

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

kenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.8

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

293 48,3% 162 26,7% 132 21,7% 20 3,3% 607 37,7%
321 38,2% 212 25,2% 265 31,5% 43 5,1% 841 52,3%

25 15,6% 23 14,4% 22 13,8% 90 56,3% 160 10,0%
639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

216 49,3% 126 28,8% 90 20,5% 6 1,4% 438 27,2%
214 37,9% 155 27,5% 177 31,4% 18 3,2% 564 35,1%
102 36,6% 66 23,7% 93 33,3% 18 6,5% 279 17,4%

62 43,4% 31 21,7% 37 25,9% 13 9,1% 143 8,9%
36 40,0% 15 16,7% 21 23,3% 18 20,0% 90 5,6%

5 5,6% 4 4,5% 1 1,1% 79 88,8% 89 5,5%
639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

533 42,5% 329 26,3% 326 26,0% 65 5,2% 1.253 77,9%
32 56,1% 12 21,1% 11 19,3% 2 3,5% 57 3,5%
25 43,1% 18 31,0% 12 20,7% 3 5,2% 58 3,6%
33 37,5% 25 28,4% 25 28,4% 5 5,7% 88 5,5%
11 18,6% 7 11,9% 41 69,5% 0 0,0% 59 3,7%

5 5,4% 6 6,5% 4 4,3% 78 83,9% 93 5,8%
639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

120 59,1% 44 21,7% 32 15,8% 7 3,4% 203 12,6%
276 42,0% 193 29,4% 165 25,1% 23 3,5% 657 40,9%
170 35,3% 124 25,7% 164 34,0% 24 5,0% 482 30,0%

52 34,7% 25 16,7% 56 37,3% 17 11,3% 150 9,3%
4 4,5% 6 6,8% 1 1,1% 77 87,5% 88 5,5%

639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

303 39,5% 201 26,2% 233 30,4% 30 3,9% 767 47,7%
42 28,4% 40 27,0% 59 39,9% 7 4,7% 148 9,2%

112 50,5% 51 23,0% 48 21,6% 11 5,0% 222 13,8%
90 45,2% 54 27,1% 42 21,1% 13 6,5% 199 12,4%
81 48,2% 41 24,4% 34 20,2% 12 7,1% 168 10,4%
11 10,6% 10 9,6% 3 2,9% 80 76,9% 104 6,5%

639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

267 35,8% 206 27,6% 245 32,8% 28 3,8% 746 46,4%
52 34,0% 37 24,2% 56 36,6% 8 5,2% 153 9,5%
86 62,3% 29 21,0% 20 14,5% 3 2,2% 138 8,6%
61 48,8% 29 23,2% 28 22,4% 7 5,6% 125 7,8%
59 49,6% 29 24,4% 25 21,0% 6 5,0% 119 7,4%
44 45,4% 27 27,8% 19 19,6% 7 7,2% 97 6,0%
64 46,4% 36 26,1% 24 17,4% 14 10,1% 138 8,6%

6 6,5% 4 4,3% 2 2,2% 80 87,0% 92 5,7%
639 39,7% 397 24,7% 419 26,1% 153 9,5% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

H-German

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenlediglich bekannt bereits genutzt keine Antwortkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.9

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

158 26,0% 139 22,9% 296 48,8% 14 2,3% 607 37,7%
175 20,8% 180 21,4% 450 53,5% 36 4,3% 841 52,3%

18 11,3% 14 8,8% 41 25,6% 87 54,4% 160 10,0%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

102 23,3% 102 23,3% 225 51,4% 9 2,1% 438 27,2%
117 20,7% 124 22,0% 312 55,3% 11 2,0% 564 35,1%

58 20,8% 58 20,8% 153 54,8% 10 3,6% 279 17,4%
40 28,0% 30 21,0% 63 44,1% 10 7,0% 143 8,9%
27 30,0% 19 21,1% 24 26,7% 20 22,2% 90 5,6%

4 4,5% 0 0,0% 9 10,1% 76 85,4% 89 5,5%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

253 20,2% 280 22,3% 669 53,4% 51 4,1% 1.253 77,9%
17 29,8% 15 26,3% 22 38,6% 3 5,3% 57 3,5%
11 19,0% 14 24,1% 33 56,9% 0 0,0% 58 3,6%
28 31,8% 18 20,5% 38 43,2% 4 4,5% 88 5,5%
39 66,1% 6 10,2% 12 20,3% 2 3,4% 59 3,7%

3 3,2% 0 0,0% 13 14,0% 77 82,8% 93 5,8%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

49 24,1% 45 22,2% 103 50,7% 6 3,0% 203 12,6%
155 23,6% 145 22,1% 339 51,6% 18 2,7% 657 40,9%

90 18,7% 107 22,2% 264 54,8% 21 4,4% 482 30,0%
38 25,3% 33 22,0% 68 45,3% 11 7,3% 150 9,3%

4 4,5% 1 1,1% 8 9,1% 75 85,2% 88 5,5%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

179 23,3% 161 21,0% 403 52,5% 24 3,1% 767 47,7%
19 12,8% 30 20,3% 93 62,8% 6 4,1% 148 9,2%
56 25,2% 45 20,3% 116 52,3% 5 2,3% 222 13,8%
49 24,6% 54 27,1% 85 42,7% 11 5,5% 199 12,4%
41 24,4% 40 23,8% 74 44,0% 13 7,7% 168 10,4%

7 6,7% 3 2,9% 16 15,4% 78 75,0% 104 6,5%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

154 20,6% 149 20,0% 418 56,0% 25 3,4% 746 46,4%
40 26,1% 39 25,5% 65 42,5% 9 5,9% 153 9,5%
33 23,9% 34 24,6% 67 48,6% 4 2,9% 138 8,6%
16 12,8% 29 23,2% 77 61,6% 3 2,4% 125 7,8%
41 34,5% 26 21,8% 49 41,2% 3 2,5% 119 7,4%
25 25,8% 22 22,7% 45 46,4% 5 5,2% 97 6,0%
36 26,1% 33 23,9% 58 42,0% 11 8,0% 138 8,6%

6 6,5% 1 1,1% 8 8,7% 77 83,7% 92 5,7%
351 21,8% 333 20,7% 787 48,9% 137 8,5% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

Historicum.net

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammenkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.10

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

242 39,9% 148 24,4% 199 32,8% 18 3,0% 607 37,7%
221 26,3% 209 24,9% 374 44,5% 37 4,4% 841 52,3%

29 18,1% 16 10,0% 30 18,8% 85 53,1% 160 10,0%
492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

146 33,3% 115 26,3% 169 38,6% 8 1,8% 438 27,2%
176 31,2% 128 22,7% 245 43,4% 15 2,7% 564 35,1%

83 29,7% 67 24,0% 115 41,2% 14 5,0% 279 17,4%
48 33,6% 36 25,2% 51 35,7% 8 5,6% 143 8,9%
34 37,8% 23 25,6% 16 17,8% 17 18,9% 90 5,6%

3 3,4% 4 4,5% 5 5,6% 77 86,5% 89 5,5%
492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

374 29,8% 301 24,0% 527 42,1% 51 4,1% 1.253 77,9%
28 49,1% 12 21,1% 13 22,8% 4 7,0% 57 3,5%
22 37,9% 13 22,4% 21 36,2% 2 3,4% 58 3,6%
32 36,4% 26 29,5% 25 28,4% 5 5,7% 88 5,5%
32 54,2% 18 30,5% 8 13,6% 1 1,7% 59 3,7%

4 4,3% 3 3,2% 9 9,7% 77 82,8% 93 5,8%
492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

55 27,1% 61 30,0% 79 38,9% 8 3,9% 203 12,6%
210 32,0% 160 24,4% 266 40,5% 21 3,2% 657 40,9%
151 31,3% 107 22,2% 205 42,5% 19 3,9% 482 30,0%

65 43,3% 28 18,7% 43 28,7% 14 9,3% 150 9,3%
5 5,7% 5 5,7% 3 3,4% 75 85,2% 88 5,5%

492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

262 34,2% 187 24,4% 288 37,5% 30 3,9% 767 47,7%
44 29,7% 29 19,6% 67 45,3% 8 5,4% 148 9,2%
65 29,3% 57 25,7% 95 42,8% 5 2,3% 222 13,8%
65 32,7% 49 24,6% 75 37,7% 10 5,0% 199 12,4%
47 28,0% 48 28,6% 63 37,5% 10 6,0% 168 10,4%

9 8,7% 3 2,9% 15 14,4% 77 74,0% 104 6,5%
492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

256 34,3% 162 21,7% 301 40,3% 27 3,6% 746 46,4%
49 32,0% 41 26,8% 57 37,3% 6 3,9% 153 9,5%
39 28,3% 41 29,7% 54 39,1% 4 2,9% 138 8,6%
36 28,8% 29 23,2% 56 44,8% 4 3,2% 125 7,8%
34 28,6% 30 25,2% 49 41,2% 6 5,0% 119 7,4%
30 30,9% 25 25,8% 37 38,1% 5 5,2% 97 6,0%
44 31,9% 40 29,0% 43 31,2% 11 8,0% 138 8,6%

4 4,3% 5 5,4% 6 6,5% 77 83,7% 92 5,7%
492 30,6% 373 23,2% 603 37,5% 140 8,7% 1.608 100,0%

Historiker.de
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenlediglich bekannt bereits genutzt keine Antwortkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.11

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

414 68,2% 116 19,1% 59 9,7% 18 3,0% 607 37,7%
523 62,2% 171 20,3% 101 12,0% 46 5,5% 841 52,3%

39 24,4% 16 10,0% 17 10,6% 88 55,0% 160 10,0%
976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

316 72,1% 80 18,3% 35 8,0% 7 1,6% 438 27,2%
359 63,7% 123 21,8% 66 11,7% 16 2,8% 564 35,1%
158 56,6% 66 23,7% 39 14,0% 16 5,7% 279 17,4%

82 57,3% 22 15,4% 26 18,2% 13 9,1% 143 8,9%
52 57,8% 8 8,9% 10 11,1% 20 22,2% 90 5,6%

6 6,7% 3 3,4% 1 1,1% 79 88,8% 89 5,5%
976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

783 62,5% 258 20,6% 156 12,5% 56 4,5% 1.253 77,9%
42 73,7% 6 10,5% 6 10,5% 3 5,3% 57 3,5%
37 63,8% 12 20,7% 5 8,6% 4 6,9% 58 3,6%
59 67,0% 15 17,0% 7 8,0% 7 8,0% 88 5,5%
49 83,1% 5 8,5% 2 3,4% 3 5,1% 59 3,7%

6 6,5% 7 7,5% 1 1,1% 79 84,9% 93 5,8%
976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

147 72,4% 28 13,8% 21 10,3% 7 3,4% 203 12,6%
433 65,9% 136 20,7% 66 10,0% 22 3,3% 657 40,9%
299 62,0% 105 21,8% 56 11,6% 22 4,6% 482 30,0%

79 52,7% 22 14,7% 31 20,7% 18 12,0% 150 9,3%
4 4,5% 7 8,0% 0 0,0% 77 87,5% 88 5,5%

976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

502 65,4% 140 18,3% 96 12,5% 29 3,8% 767 47,7%
82 55,4% 36 24,3% 20 13,5% 10 6,8% 148 9,2%

144 64,9% 40 18,0% 31 14,0% 7 3,2% 222 13,8%
135 67,8% 38 19,1% 13 6,5% 13 6,5% 199 12,4%

99 58,9% 41 24,4% 14 8,3% 14 8,3% 168 10,4%
14 13,5% 8 7,7% 3 2,9% 79 76,0% 104 6,5%

976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

470 63,0% 150 20,1% 94 12,6% 32 4,3% 746 46,4%
89 58,2% 38 24,8% 16 10,5% 10 6,5% 153 9,5%

104 75,4% 20 14,5% 12 8,7% 2 1,4% 138 8,6%
76 60,8% 25 20,0% 20 16,0% 4 3,2% 125 7,8%
81 68,1% 18 15,1% 16 13,4% 4 3,4% 119 7,4%
57 58,8% 24 24,7% 9 9,3% 7 7,2% 97 6,0%
93 67,4% 22 15,9% 9 6,5% 14 10,1% 138 8,6%

6 6,5% 6 6,5% 1 1,1% 79 85,9% 92 5,7%
976 60,7% 303 18,8% 177 11,0% 152 9,5% 1.608 100,0%

HBO
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenbereits genutzt keine Antwortlediglich bekanntkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: clio.redaktion@geschichte.hu-berlin.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.12

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

417 68,7% 116 19,1% 49 8,1% 25 4,1% 607 37,7%
524 62,3% 180 21,4% 81 9,6% 56 6,7% 841 52,3%

44 27,5% 16 10,0% 11 6,9% 89 55,6% 160 10,0%
985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

327 74,7% 81 18,5% 20 4,6% 10 2,3% 438 27,2%
356 63,1% 121 21,5% 61 10,8% 26 4,6% 564 35,1%
173 62,0% 48 17,2% 37 13,3% 21 7,5% 279 17,4%

71 49,7% 41 28,7% 19 13,3% 12 8,4% 143 8,9%
48 53,3% 17 18,9% 3 3,3% 22 24,4% 90 5,6%

8 9,0% 2 2,2% 1 1,1% 78 87,6% 89 5,5%
985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

801 63,9% 262 20,9% 113 9,0% 77 6,1% 1.253 77,9%
35 61,4% 13 22,8% 6 10,5% 3 5,3% 57 3,5%
38 65,5% 13 22,4% 3 5,2% 4 6,9% 58 3,6%
60 68,2% 12 13,6% 11 12,5% 5 5,7% 88 5,5%
38 64,4% 11 18,6% 7 11,9% 3 5,1% 59 3,7%
13 14,0% 1 1,1% 1 1,1% 78 83,9% 93 5,8%

985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

144 70,9% 41 20,2% 9 4,4% 9 4,4% 203 12,6%
429 65,3% 136 20,7% 58 8,8% 34 5,2% 657 40,9%
308 63,9% 91 18,9% 54 11,2% 29 6,0% 482 30,0%

85 56,7% 33 22,0% 15 10,0% 17 11,3% 150 9,3%
7 8,0% 3 3,4% 2 2,3% 76 86,4% 88 5,5%

985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

504 65,7% 161 21,0% 67 8,7% 35 4,6% 767 47,7%
88 59,5% 29 19,6% 18 12,2% 13 8,8% 148 9,2%

146 65,8% 43 19,4% 23 10,4% 10 4,5% 222 13,8%
135 67,8% 34 17,1% 15 7,5% 15 7,5% 199 12,4%

94 56,0% 40 23,8% 15 8,9% 19 11,3% 168 10,4%
18 17,3% 5 4,8% 3 2,9% 78 75,0% 104 6,5%

985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

489 65,5% 149 20,0% 66 8,8% 42 5,6% 746 46,4%
96 62,7% 30 19,6% 19 12,4% 8 5,2% 153 9,5%

104 75,4% 26 18,8% 4 2,9% 4 2,9% 138 8,6%
72 57,6% 26 20,8% 22 17,6% 5 4,0% 125 7,8%
85 71,4% 21 17,6% 5 4,2% 8 6,7% 119 7,4%
60 61,9% 19 19,6% 10 10,3% 8 8,2% 97 6,0%
69 50,0% 39 28,3% 13 9,4% 17 12,3% 138 8,6%
10 10,9% 2 2,2% 2 2,2% 78 84,8% 92 5,7%

985 61,3% 312 19,4% 141 8,8% 170 10,6% 1.608 100,0%

History Guide
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenlediglich bekannt bereits genutzt keine Antwortkenne ich nicht

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.13

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

300 49,4% 142 23,4% 145 23,9% 20 3,3% 607 37,7%
452 53,7% 218 25,9% 121 14,4% 50 5,9% 841 52,3%

40 25,0% 19 11,9% 10 6,3% 91 56,9% 160 10,0%
792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

278 63,5% 111 25,3% 40 9,1% 9 2,1% 438 27,2%
256 45,4% 155 27,5% 136 24,1% 17 3,0% 564 35,1%
132 47,3% 63 22,6% 66 23,7% 18 6,5% 279 17,4%

71 49,7% 33 23,1% 22 15,4% 17 11,9% 143 8,9%
46 51,1% 15 16,7% 9 10,0% 20 22,2% 90 5,6%

5 5,6% 2 2,2% 3 3,4% 79 88,8% 89 5,5%
792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

632 50,4% 313 25,0% 239 19,1% 69 5,5% 1.253 77,9%
37 64,9% 12 21,1% 6 10,5% 2 3,5% 57 3,5%
38 65,5% 7 12,1% 11 19,0% 2 3,4% 58 3,6%
48 54,5% 25 28,4% 9 10,2% 6 6,8% 88 5,5%
31 52,5% 17 28,8% 9 15,3% 2 3,4% 59 3,7%

6 6,5% 5 5,4% 2 2,2% 80 86,0% 93 5,8%
792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

135 66,5% 47 23,2% 15 7,4% 6 3,0% 203 12,6%
335 51,0% 163 24,8% 132 20,1% 27 4,1% 657 40,9%
223 46,3% 132 27,4% 102 21,2% 25 5,2% 482 30,0%

80 53,3% 28 18,7% 23 15,3% 19 12,7% 150 9,3%
5 5,7% 3 3,4% 3 3,4% 77 87,5% 88 5,5%

792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

427 55,7% 202 26,3% 105 13,7% 33 4,3% 767 47,7%
64 43,2% 47 31,8% 26 17,6% 11 7,4% 148 9,2%

102 45,9% 42 18,9% 72 32,4% 6 2,7% 222 13,8%
95 47,7% 47 23,6% 43 21,6% 14 7,0% 199 12,4%
89 53,0% 33 19,6% 28 16,7% 18 10,7% 168 10,4%
15 14,4% 8 7,7% 2 1,9% 79 76,0% 104 6,5%

792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

385 51,6% 204 27,3% 120 16,1% 37 5,0% 746 46,4%
75 49,0% 41 26,8% 25 16,3% 12 7,8% 153 9,5%

103 74,6% 27 19,6% 5 3,6% 3 2,2% 138 8,6%
72 57,6% 31 24,8% 17 13,6% 5 4,0% 125 7,8%
30 25,2% 17 14,3% 68 57,1% 4 3,4% 119 7,4%
48 49,5% 24 24,7% 17 17,5% 8 8,2% 97 6,0%
73 52,9% 31 22,5% 21 15,2% 13 9,4% 138 8,6%

6 6,5% 4 4,3% 3 3,3% 79 85,9% 92 5,7%
792 49,3% 379 23,6% 276 17,2% 161 10,0% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

H-Museum

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammenkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.14

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

34 5,6% 28 4,6% 538 88,6% 7 1,2% 607 37,7%
28 3,3% 36 4,3% 763 90,7% 14 1,7% 841 52,3%

2 1,3% 4 2,5% 76 47,5% 78 48,8% 160 10,0%
64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

20 4,6% 20 4,6% 394 90,0% 4 0,9% 438 27,2%
13 2,3% 18 3,2% 528 93,6% 5 0,9% 564 35,1%

7 2,5% 16 5,7% 253 90,7% 3 1,1% 279 17,4%
12 8,4% 8 5,6% 120 83,9% 3 2,1% 143 8,9%

8 8,9% 6 6,7% 68 75,6% 8 8,9% 90 5,6%
0 0,0% 0 0,0% 14 15,7% 75 84,3% 89 5,5%

64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

53 4,2% 45 3,6% 1.135 90,6% 20 1,6% 1.253 77,9%
2 3,5% 7 12,3% 48 84,2% 0 0,0% 57 3,5%
3 5,2% 2 3,4% 52 89,7% 1 1,7% 58 3,6%
4 4,5% 4 4,5% 78 88,6% 2 2,3% 88 5,5%
2 3,4% 10 16,9% 46 78,0% 1 1,7% 59 3,7%
0 0,0% 0 0,0% 18 19,4% 75 80,6% 93 5,8%

64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

18 8,9% 13 6,4% 170 83,7% 2 1,0% 203 12,6%
25 3,8% 24 3,7% 599 91,2% 9 1,4% 657 40,9%
10 2,1% 16 3,3% 448 92,9% 8 1,7% 482 30,0%

4 2,7% 6 4,0% 137 91,3% 3 2,0% 150 9,3%
0 0,0% 1 1,1% 13 14,8% 74 84,1% 88 5,5%

64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

22 2,9% 32 4,2% 706 92,0% 7 0,9% 767 47,7%
4 2,7% 1 0,7% 138 93,2% 5 3,4% 148 9,2%

12 5,4% 12 5,4% 195 87,8% 3 1,4% 222 13,8%
7 3,5% 10 5,0% 179 89,9% 3 1,5% 199 12,4%

18 10,7% 11 6,5% 133 79,2% 6 3,6% 168 10,4%
1 1,0% 2 1,9% 26 25,0% 75 72,1% 104 6,5%

64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

10 1,3% 18 2,4% 710 95,2% 8 1,1% 746 46,4%
9 5,9% 9 5,9% 132 86,3% 3 2,0% 153 9,5%

10 7,2% 9 6,5% 118 85,5% 1 0,7% 138 8,6%
3 2,4% 7 5,6% 114 91,2% 1 0,8% 125 7,8%
8 6,7% 6 5,0% 104 87,4% 1 0,8% 119 7,4%
2 2,1% 6 6,2% 87 89,7% 2 2,1% 97 6,0%

22 15,9% 13 9,4% 96 69,6% 7 5,1% 138 8,6%
0 0,0% 0 0,0% 16 17,4% 76 82,6% 92 5,7%

64 4,0% 68 4,2% 1.377 85,6% 99 6,2% 1.608 100,0%

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

H-Soz-u-Kult
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

bereits genutzt keine Antwort zusammenlediglich bekanntkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.15

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

259 42,7% 186 30,6% 139 22,9% 23 3,8% 607 37,7%
289 34,4% 267 31,7% 243 28,9% 42 5,0% 841 52,3%

18 11,3% 28 17,5% 27 16,9% 87 54,4% 160 10,0%
566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

184 42,0% 143 32,6% 104 23,7% 7 1,6% 438 27,2%
217 38,5% 169 30,0% 159 28,2% 19 3,4% 564 35,1%

85 30,5% 88 31,5% 88 31,5% 18 6,5% 279 17,4%
43 30,1% 47 32,9% 41 28,7% 12 8,4% 143 8,9%
33 36,7% 27 30,0% 13 14,4% 17 18,9% 90 5,6%

2 2,2% 5 5,6% 4 4,5% 78 87,6% 89 5,5%
566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

438 35,0% 401 32,0% 352 28,1% 62 4,9% 1.253 77,9%
33 57,9% 9 15,8% 12 21,1% 3 5,3% 57 3,5%
25 43,1% 24 41,4% 7 12,1% 2 3,4% 58 3,6%
36 40,9% 27 30,7% 19 21,6% 6 6,8% 88 5,5%
30 50,8% 15 25,4% 13 22,0% 1 1,7% 59 3,7%

4 4,3% 5 5,4% 6 6,5% 78 83,9% 93 5,8%
566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

83 40,9% 62 30,5% 52 25,6% 6 3,0% 203 12,6%
264 40,2% 212 32,3% 152 23,1% 29 4,4% 657 40,9%
161 33,4% 150 31,1% 151 31,3% 20 4,1% 482 30,0%

45 30,0% 43 28,7% 46 30,7% 16 10,7% 150 9,3%
2 2,3% 7 8,0% 4 4,5% 75 85,2% 88 5,5%

566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

289 37,7% 227 29,6% 224 29,2% 27 3,5% 767 47,7%
35 23,6% 56 37,8% 47 31,8% 10 6,8% 148 9,2%
87 39,2% 66 29,7% 60 27,0% 9 4,1% 222 13,8%
84 42,2% 65 32,7% 34 17,1% 16 8,0% 199 12,4%
64 38,1% 55 32,7% 36 21,4% 13 7,7% 168 10,4%

7 6,7% 12 11,5% 8 7,7% 77 74,0% 104 6,5%
566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

275 36,9% 229 30,7% 216 29,0% 26 3,5% 746 46,4%
51 33,3% 57 37,3% 34 22,2% 11 7,2% 153 9,5%
61 44,2% 43 31,2% 32 23,2% 2 1,4% 138 8,6%
36 28,8% 27 21,6% 56 44,8% 6 4,8% 125 7,8%
54 45,4% 39 32,8% 19 16,0% 7 5,9% 119 7,4%
33 34,0% 31 32,0% 25 25,8% 8 8,2% 97 6,0%
53 38,4% 49 35,5% 21 15,2% 15 10,9% 138 8,6%

3 3,3% 6 6,5% 6 6,5% 77 83,7% 92 5,7%
566 35,2% 481 29,9% 409 25,4% 152 9,5% 1.608 100,0%

JDG
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

kenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.16

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

449 74,0% 90 14,8% 46 7,6% 22 3,6% 607 37,7%
548 65,2% 156 18,5% 83 9,9% 54 6,4% 841 52,3%

42 26,3% 17 10,6% 12 7,5% 89 55,6% 160 10,0%
1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

334 76,3% 65 14,8% 31 7,1% 8 1,8% 438 27,2%
387 68,6% 98 17,4% 56 9,9% 23 4,1% 564 35,1%
173 62,0% 58 20,8% 28 10,0% 20 7,2% 279 17,4%

83 58,0% 31 21,7% 12 8,4% 17 11,9% 143 8,9%
53 58,9% 8 8,9% 12 13,3% 17 18,9% 90 5,6%

6 6,7% 2 2,2% 2 2,2% 79 88,8% 89 5,5%
1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

851 67,9% 218 17,4% 115 9,2% 69 5,5% 1.253 77,9%
39 68,4% 10 17,5% 4 7,0% 4 7,0% 57 3,5%
35 60,3% 8 13,8% 9 15,5% 6 10,3% 58 3,6%
58 65,9% 18 20,5% 7 8,0% 5 5,7% 88 5,5%
45 76,3% 7 11,9% 5 8,5% 2 3,4% 59 3,7%
11 11,8% 2 2,2% 1 1,1% 79 84,9% 93 5,8%

1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

137 67,5% 34 16,7% 22 10,8% 10 4,9% 203 12,6%
474 72,1% 113 17,2% 41 6,2% 29 4,4% 657 40,9%
311 64,5% 87 18,0% 55 11,4% 29 6,0% 482 30,0%

95 63,3% 19 12,7% 20 13,3% 16 10,7% 150 9,3%
6 6,8% 3 3,4% 2 2,3% 77 87,5% 88 5,5%

1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

549 71,6% 112 14,6% 70 9,1% 36 4,7% 767 47,7%
89 60,1% 28 18,9% 22 14,9% 9 6,1% 148 9,2%

140 63,1% 53 23,9% 18 8,1% 11 5,0% 222 13,8%
138 69,3% 37 18,6% 12 6,0% 12 6,0% 199 12,4%
110 65,5% 28 16,7% 13 7,7% 17 10,1% 168 10,4%

13 12,5% 5 4,8% 6 5,8% 80 76,9% 104 6,5%
1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

517 69,3% 117 15,7% 74 9,9% 38 5,1% 746 46,4%
100 65,4% 30 19,6% 10 6,5% 13 8,5% 153 9,5%
104 75,4% 20 14,5% 8 5,8% 6 4,3% 138 8,6%

62 49,6% 41 32,8% 17 13,6% 5 4,0% 125 7,8%
93 78,2% 14 11,8% 7 5,9% 5 4,2% 119 7,4%
61 62,9% 23 23,7% 8 8,2% 5 5,2% 97 6,0%
93 67,4% 17 12,3% 14 10,1% 14 10,1% 138 8,6%

9 9,8% 1 1,1% 3 3,3% 79 85,9% 92 5,7%
1.039 64,6% 263 16,4% 141 8,8% 165 10,3% 1.608 100,0%

Manuscripta Mediaevalia
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.17

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

425 70,0% 93 15,3% 68 11,2% 21 3,5% 607 37,7%
519 61,7% 163 19,4% 99 11,8% 60 7,1% 841 52,3%

39 24,4% 14 8,8% 15 9,4% 92 57,5% 160 10,0%
983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

305 69,6% 74 16,9% 51 11,6% 8 1,8% 438 27,2%
368 65,2% 97 17,2% 74 13,1% 25 4,4% 564 35,1%
171 61,3% 54 19,4% 34 12,2% 20 7,2% 279 17,4%

86 60,1% 30 21,0% 10 7,0% 17 11,9% 143 8,9%
45 50,0% 13 14,4% 10 11,1% 22 24,4% 90 5,6%

5 5,6% 1 1,1% 3 3,4% 80 89,9% 89 5,5%
983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

797 63,6% 229 18,3% 151 12,1% 76 6,1% 1.253 77,9%
33 57,9% 11 19,3% 7 12,3% 6 10,5% 57 3,5%
36 62,1% 8 13,8% 12 20,7% 2 3,4% 58 3,6%
58 65,9% 17 19,3% 6 6,8% 7 8,0% 88 5,5%
48 81,4% 5 8,5% 4 6,8% 2 3,4% 59 3,7%
11 11,8% 0 0,0% 2 2,2% 80 86,0% 93 5,8%

983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

128 63,1% 37 18,2% 30 14,8% 8 3,9% 203 12,6%
442 67,3% 114 17,4% 68 10,4% 33 5,0% 657 40,9%
298 61,8% 93 19,3% 62 12,9% 29 6,0% 482 30,0%

97 64,7% 16 10,7% 18 12,0% 19 12,7% 150 9,3%
4 4,5% 3 3,4% 3 3,4% 78 88,6% 88 5,5%

983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

513 66,9% 122 15,9% 94 12,3% 38 5,0% 767 47,7%
89 60,1% 30 20,3% 17 11,5% 12 8,1% 148 9,2%

148 66,7% 38 17,1% 28 12,6% 8 3,6% 222 13,8%
127 63,8% 40 20,1% 16 8,0% 16 8,0% 199 12,4%

95 56,5% 37 22,0% 19 11,3% 17 10,1% 168 10,4%
11 10,6% 3 2,9% 8 7,7% 82 78,8% 104 6,5%

983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

490 65,7% 127 17,0% 89 11,9% 40 5,4% 746 46,4%
89 58,2% 34 22,2% 18 11,8% 12 7,8% 153 9,5%
94 68,1% 24 17,4% 17 12,3% 3 2,2% 138 8,6%
69 55,2% 26 20,8% 24 19,2% 6 4,8% 125 7,8%
88 73,9% 17 14,3% 8 6,7% 6 5,0% 119 7,4%
58 59,8% 19 19,6% 11 11,3% 9 9,3% 97 6,0%
90 65,2% 22 15,9% 11 8,0% 15 10,9% 138 8,6%

5 5,4% 1 1,1% 4 4,3% 82 89,1% 92 5,7%
983 61,1% 270 16,8% 182 11,3% 173 10,8% 1.608 100,0%

Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

mediaevum.de

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen

zusammenlediglich bekannt bereits genutzt keine Antwortkenne ich nicht
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.18

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

108 17,8% 80 13,2% 403 66,4% 16 2,6% 607 37,7%
119 14,1% 88 10,5% 608 72,3% 26 3,1% 841 52,3%

5 3,1% 11 6,9% 62 38,8% 82 51,3% 160 10,0%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

76 17,4% 74 16,9% 280 63,9% 8 1,8% 438 27,2%
72 12,8% 54 9,6% 430 76,2% 8 1,4% 564 35,1%
33 11,8% 28 10,0% 210 75,3% 8 2,9% 279 17,4%
33 23,1% 11 7,7% 90 62,9% 9 6,3% 143 8,9%
13 14,4% 10 11,1% 54 60,0% 13 14,4% 90 5,6%

2 2,2% 2 2,2% 9 10,1% 76 85,4% 89 5,5%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

177 14,1% 146 11,7% 890 71,0% 40 3,2% 1.253 77,9%
10 17,5% 4 7,0% 42 73,7% 1 1,8% 57 3,5%
11 19,0% 8 13,8% 36 62,1% 3 5,2% 58 3,6%
17 19,3% 12 13,6% 56 63,6% 3 3,4% 88 5,5%
15 25,4% 7 11,9% 36 61,0% 1 1,7% 59 3,7%

2 2,2% 2 2,2% 13 14,0% 76 81,7% 93 5,8%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

49 24,1% 27 13,3% 121 59,6% 6 3,0% 203 12,6%
103 15,7% 100 15,2% 438 66,7% 16 2,4% 657 40,9%

55 11,4% 32 6,6% 383 79,5% 12 2,5% 482 30,0%
13 8,7% 10 6,7% 119 79,3% 8 5,3% 150 9,3%

3 3,4% 3 3,4% 7 8,0% 75 85,2% 88 5,5%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

96 12,5% 88 11,5% 565 73,7% 18 2,3% 767 47,7%
9 6,1% 13 8,8% 119 80,4% 7 4,7% 148 9,2%

53 23,9% 20 9,0% 145 65,3% 4 1,8% 222 13,8%
38 19,1% 23 11,6% 129 64,8% 9 4,5% 199 12,4%
32 19,0% 28 16,7% 98 58,3% 10 6,0% 168 10,4%

4 3,8% 7 6,7% 17 16,3% 76 73,1% 104 6,5%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

65 8,7% 81 10,9% 586 78,6% 14 1,9% 746 46,4%
25 16,3% 18 11,8% 104 68,0% 6 3,9% 153 9,5%
29 21,0% 17 12,3% 89 64,5% 3 2,2% 138 8,6%
18 14,4% 13 10,4% 91 72,8% 3 2,4% 125 7,8%
42 35,3% 13 10,9% 60 50,4% 4 3,4% 119 7,4%
18 18,6% 10 10,3% 64 66,0% 5 5,2% 97 6,0%
31 22,5% 26 18,8% 69 50,0% 12 8,7% 138 8,6%

4 4,3% 1 1,1% 10 10,9% 77 83,7% 92 5,7%
232 14,4% 179 11,1% 1.073 66,7% 124 7,7% 1.608 100,0%

männlich
keine Antwort

Häufigkeit Fachangebote
Sehepunkte

Geschlecht
weiblich

lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammen

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

sonstige Tätigkeiten / Interessen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

keine Antwort
zusammen

kenne ich nicht

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.19

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

382 62,9% 124 20,4% 75 12,4% 26 4,3% 607 37,7%
487 57,9% 171 20,3% 130 15,5% 53 6,3% 841 52,3%

35 21,9% 16 10,0% 19 11,9% 90 56,3% 160 10,0%
904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

283 64,6% 99 22,6% 44 10,0% 12 2,7% 438 27,2%
335 59,4% 97 17,2% 109 19,3% 23 4,1% 564 35,1%
152 54,5% 59 21,1% 48 17,2% 20 7,2% 279 17,4%

82 57,3% 34 23,8% 15 10,5% 12 8,4% 143 8,9%
44 48,9% 17 18,9% 7 7,8% 22 24,4% 90 5,6%

6 6,7% 3 3,4% 1 1,1% 79 88,8% 89 5,5%
904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

749 59,8% 257 20,5% 172 13,7% 75 6,0% 1.253 77,9%
35 61,4% 8 14,0% 10 17,5% 4 7,0% 57 3,5%
34 58,6% 12 20,7% 8 13,8% 4 6,9% 58 3,6%
43 48,9% 15 17,0% 24 27,3% 6 6,8% 88 5,5%
34 57,6% 14 23,7% 10 16,9% 1 1,7% 59 3,7%

9 9,7% 5 5,4% 0 0,0% 79 84,9% 93 5,8%
904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

123 60,6% 51 25,1% 19 9,4% 10 4,9% 203 12,6%
412 62,7% 123 18,7% 87 13,2% 35 5,3% 657 40,9%
276 57,3% 89 18,5% 92 19,1% 25 5,2% 482 30,0%

75 50,0% 33 22,0% 24 16,0% 18 12,0% 150 9,3%
5 5,7% 6 6,8% 0 0,0% 77 87,5% 88 5,5%

904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

435 56,7% 167 21,8% 127 16,6% 38 5,0% 767 47,7%
85 57,4% 27 18,2% 26 17,6% 10 6,8% 148 9,2%

145 65,3% 42 18,9% 26 11,7% 9 4,1% 222 13,8%
129 64,8% 36 18,1% 18 9,0% 16 8,0% 199 12,4%

98 58,3% 29 17,3% 25 14,9% 16 9,5% 168 10,4%
12 11,5% 10 9,6% 2 1,9% 80 76,9% 104 6,5%

904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

421 56,4% 152 20,4% 134 18,0% 39 5,2% 746 46,4%
79 51,6% 30 19,6% 30 19,6% 14 9,2% 153 9,5%
93 67,4% 33 23,9% 8 5,8% 4 2,9% 138 8,6%
73 58,4% 30 24,0% 17 13,6% 5 4,0% 125 7,8%
86 72,3% 17 14,3% 9 7,6% 7 5,9% 119 7,4%
61 62,9% 23 23,7% 7 7,2% 6 6,2% 97 6,0%
83 60,1% 22 15,9% 19 13,8% 14 10,1% 138 8,6%

8 8,7% 4 4,3% 0 0,0% 80 87,0% 92 5,7%
904 56,2% 311 19,3% 224 13,9% 169 10,5% 1.608 100,0%

zusammenkeine Antwortlediglich bekannt bereits genutztHistory Journals Guide kenne ich nicht
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort

 Museumseinrichtung
Publizistisch tätig

zusammen
Tätigkeitsfeld

Wissenschaft
Lehre, Weiterbildung

sonstige Tätigkeiten / Interessen
keine Antwort

zusammen

Studium
Archiv, Bibliothek, Dokumentation
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.20

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

359 59,1% 161 26,5% 65 10,7% 22 3,6% 607 37,7%
426 50,7% 210 25,0% 159 18,9% 46 5,5% 841 52,3%

36 22,5% 23 14,4% 15 9,4% 86 53,8% 160 10,0%
821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

272 62,1% 97 22,1% 60 13,7% 9 2,1% 438 27,2%
298 52,8% 156 27,7% 91 16,1% 19 3,4% 564 35,1%
137 49,1% 76 27,2% 48 17,2% 18 6,5% 279 17,4%

68 47,6% 43 30,1% 21 14,7% 11 7,7% 143 8,9%
40 44,4% 19 21,1% 12 13,3% 19 21,1% 90 5,6%

4 4,5% 3 3,4% 5 5,6% 77 86,5% 89 5,5%
821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

647 51,6% 342 27,3% 200 16,0% 64 5,1% 1.253 77,9%
38 66,7% 11 19,3% 5 8,8% 3 5,3% 57 3,5%
38 65,5% 7 12,1% 10 17,2% 3 5,2% 58 3,6%
52 59,1% 21 23,9% 9 10,2% 6 6,8% 88 5,5%
42 71,2% 7 11,9% 9 15,3% 1 1,7% 59 3,7%

4 4,3% 6 6,5% 6 6,5% 77 82,8% 93 5,8%
821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

126 62,1% 35 17,2% 33 16,3% 9 4,4% 203 12,6%
356 54,2% 183 27,9% 90 13,7% 28 4,3% 657 40,9%
244 50,6% 132 27,4% 86 17,8% 20 4,1% 482 30,0%

83 55,3% 32 21,3% 19 12,7% 16 10,7% 150 9,3%
4 4,5% 3 3,4% 5 5,7% 76 86,4% 88 5,5%

821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

449 58,5% 175 22,8% 110 14,3% 33 4,3% 767 47,7%
71 48,0% 43 29,1% 25 16,9% 9 6,1% 148 9,2%

109 49,1% 66 29,7% 41 18,5% 6 2,7% 222 13,8%
110 55,3% 51 25,6% 27 13,6% 11 5,5% 199 12,4%

70 41,7% 53 31,5% 29 17,3% 16 9,5% 168 10,4%
12 11,5% 6 5,8% 7 6,7% 79 76,0% 104 6,5%

821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

413 55,4% 192 25,7% 106 14,2% 35 4,7% 746 46,4%
81 52,9% 38 24,8% 27 17,6% 7 4,6% 153 9,5%
93 67,4% 23 16,7% 18 13,0% 4 2,9% 138 8,6%
51 40,8% 43 34,4% 27 21,6% 4 3,2% 125 7,8%
69 58,0% 29 24,4% 17 14,3% 4 3,4% 119 7,4%
41 42,3% 30 30,9% 21 21,6% 5 5,2% 97 6,0%
67 48,6% 36 26,1% 19 13,8% 16 11,6% 138 8,6%

6 6,5% 3 3,3% 4 4,3% 79 85,9% 92 5,7%
821 51,1% 394 24,5% 239 14,9% 154 9,6% 1.608 100,0%

lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammenkenne ich nicht
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

TP Erster Weltkrieg

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.21

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

284 46,8% 142 23,4% 165 27,2% 16 2,6% 607 37,7%
333 39,6% 185 22,0% 291 34,6% 32 3,8% 841 52,3%

24 15,0% 19 11,9% 26 16,3% 91 56,9% 160 10,0%
641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

205 46,8% 112 25,6% 112 25,6% 9 2,1% 438 27,2%
225 39,9% 127 22,5% 200 35,5% 12 2,1% 564 35,1%
103 36,9% 63 22,6% 98 35,1% 15 5,4% 279 17,4%

61 42,7% 25 17,5% 49 34,3% 8 5,6% 143 8,9%
40 44,4% 16 17,8% 17 18,9% 17 18,9% 90 5,6%

5 5,6% 2 2,2% 5 5,6% 77 86,5% 89 5,5%
641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

511 40,8% 286 22,8% 404 32,2% 52 4,2% 1.253 77,9%
29 50,9% 10 17,5% 16 28,1% 2 3,5% 57 3,5%
24 41,4% 13 22,4% 20 34,5% 1 1,7% 58 3,6%
39 44,3% 21 23,9% 23 26,1% 5 5,7% 88 5,5%
34 57,6% 10 16,9% 14 23,7% 1 1,7% 59 3,7%

4 4,3% 6 6,5% 5 5,4% 78 83,9% 93 5,8%
641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

87 42,9% 55 27,1% 53 26,1% 8 3,9% 203 12,6%
289 44,0% 157 23,9% 188 28,6% 23 3,5% 657 40,9%
178 36,9% 96 19,9% 191 39,6% 17 3,5% 482 30,0%

68 45,3% 30 20,0% 40 26,7% 12 8,0% 150 9,3%
5 5,7% 3 3,4% 4 4,5% 76 86,4% 88 5,5%

641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

319 41,6% 182 23,7% 242 31,6% 24 3,1% 767 47,7%
60 40,5% 28 18,9% 51 34,5% 9 6,1% 148 9,2%
83 37,4% 49 22,1% 82 36,9% 8 3,6% 222 13,8%
98 49,2% 38 19,1% 53 26,6% 10 5,0% 199 12,4%
69 41,1% 41 24,4% 49 29,2% 9 5,4% 168 10,4%
12 11,5% 8 7,7% 5 4,8% 79 76,0% 104 6,5%

641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

318 42,6% 164 22,0% 240 32,2% 24 3,2% 746 46,4%
66 43,1% 31 20,3% 47 30,7% 9 5,9% 153 9,5%
66 47,8% 38 27,5% 30 21,7% 4 2,9% 138 8,6%
38 30,4% 25 20,0% 56 44,8% 6 4,8% 125 7,8%
47 39,5% 29 24,4% 38 31,9% 5 4,2% 119 7,4%
42 43,3% 25 25,8% 26 26,8% 4 4,1% 97 6,0%
57 41,3% 32 23,2% 41 29,7% 8 5,8% 138 8,6%

7 7,6% 2 2,2% 4 4,3% 79 85,9% 92 5,7%
641 39,9% 346 21,5% 482 30,0% 139 8,6% 1.608 100,0%

zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

Virtual Library Geschichte

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.22

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

18 3,0% 132 21,7% 450 74,1% 7 1,2% 607 37,7%
41 4,9% 196 23,3% 587 69,8% 17 2,0% 841 52,3%

8 5,0% 20 12,5% 52 32,5% 80 50,0% 160 10,0%
67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

16 3,7% 97 22,1% 321 73,3% 4 0,9% 438 27,2%
19 3,4% 144 25,5% 394 69,9% 7 1,2% 564 35,1%
10 3,6% 60 21,5% 201 72,0% 8 2,9% 279 17,4%
11 7,7% 28 19,6% 101 70,6% 3 2,1% 143 8,9%

9 10,0% 17 18,9% 59 65,6% 5 5,6% 90 5,6%
2 2,2% 2 2,2% 9 10,1% 76 85,4% 89 5,5%

67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

46 3,7% 277 22,1% 904 72,1% 26 2,1% 1.253 77,9%
2 3,5% 16 28,1% 39 68,4% 0 0,0% 57 3,5%
3 5,2% 10 17,2% 44 75,9% 1 1,7% 58 3,6%
9 10,2% 23 26,1% 56 63,6% 0 0,0% 88 5,5%
5 8,5% 20 33,9% 34 57,6% 0 0,0% 59 3,7%
2 2,2% 2 2,2% 12 12,9% 77 82,8% 93 5,8%

67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

12 5,9% 39 19,2% 149 73,4% 3 1,5% 203 12,6%
18 2,7% 154 23,4% 475 72,3% 10 1,5% 657 40,9%
24 5,0% 111 23,0% 336 69,7% 11 2,3% 482 30,0%
10 6,7% 42 28,0% 94 62,7% 4 2,7% 150 9,3%

2 2,3% 1 1,1% 10 11,4% 75 85,2% 88 5,5%
67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

33 4,3% 190 24,8% 533 69,5% 11 1,4% 767 47,7%
8 5,4% 39 26,4% 97 65,5% 4 2,7% 148 9,2%
9 4,1% 40 18,0% 172 77,5% 1 0,5% 222 13,8%
4 2,0% 40 20,1% 149 74,9% 6 3,0% 199 12,4%
7 4,2% 33 19,6% 123 73,2% 5 3,0% 168 10,4%
6 5,8% 6 5,8% 15 14,4% 77 74,0% 104 6,5%

67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

35 4,7% 204 27,3% 497 66,6% 10 1,3% 746 46,4%
6 3,9% 30 19,6% 113 73,9% 4 2,6% 153 9,5%
6 4,3% 29 21,0% 101 73,2% 2 1,4% 138 8,6%
5 4,0% 22 17,6% 98 78,4% 0 0,0% 125 7,8%
4 3,4% 15 12,6% 100 84,0% 0 0,0% 119 7,4%
4 4,1% 20 20,6% 69 71,1% 4 4,1% 97 6,0%
6 4,3% 27 19,6% 100 72,5% 5 3,6% 138 8,6%
1 1,1% 1 1,1% 11 12,0% 79 85,9% 92 5,7%

67 4,2% 348 21,6% 1.089 67,7% 104 6,5% 1.608 100,0%

keine Antwort zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt
Häufigkeit Fachangebote
Wikipedia (Geschichte)

Geschlecht
weiblich

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.23

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

316 52,1% 126 20,8% 143 23,6% 22 3,6% 607 37,8%
406 48,3% 155 18,5% 236 28,1% 43 5,1% 840 52,3%

31 19,4% 13 8,1% 28 17,5% 88 55,0% 160 10,0%
753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 100,0%

239 54,6% 94 21,5% 99 22,6% 6 1,4% 438 27,2%
262 46,5% 122 21,7% 160 28,4% 19 3,4% 563 35,0%
132 47,3% 46 16,5% 83 29,7% 18 6,5% 279 17,4%

62 43,4% 22 15,4% 45 31,5% 14 9,8% 143 8,9%
50 55,6% 8 8,9% 15 16,7% 17 18,9% 90 5,6%

4 4,5% 2 2,2% 5 5,6% 78 87,6% 89 5,5%
753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 99,9%

605 48,3% 251 20,0% 338 27,0% 58 4,6% 1.252 77,9%
29 50,9% 7 12,3% 20 35,1% 1 1,8% 57 3,5%
27 46,6% 9 15,5% 18 31,0% 4 6,9% 58 3,6%
45 51,1% 18 20,5% 18 20,5% 7 8,0% 88 5,5%
43 72,9% 8 13,6% 4 6,8% 4 6,8% 59 3,7%

4 4,3% 1 1,1% 9 9,7% 79 84,9% 93 5,8%
753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 99,9%

117 57,6% 42 20,7% 38 18,7% 6 3,0% 203 12,6%
324 49,4% 142 21,6% 162 24,7% 28 4,3% 656 40,8%
218 45,2% 88 18,3% 153 31,7% 23 4,8% 482 30,0%

75 50,0% 15 10,0% 45 30,0% 15 10,0% 150 9,3%
7 8,0% 1 1,1% 5 5,7% 75 85,2% 88 5,5%

753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 99,9%

391 51,0% 133 17,4% 213 27,8% 29 3,8% 766 47,6%
48 32,4% 34 23,0% 56 37,8% 10 6,8% 148 9,2%

117 52,7% 43 19,4% 55 24,8% 7 3,2% 222 13,8%
100 50,3% 38 19,1% 45 22,6% 16 8,0% 199 12,4%

85 50,6% 38 22,6% 30 17,9% 15 8,9% 168 10,4%
12 11,5% 8 7,7% 8 7,7% 76 73,1% 104 6,5%

753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 99,9%

347 46,6% 140 18,8% 227 30,5% 31 4,2% 745 46,3%
78 51,0% 25 16,3% 40 26,1% 10 6,5% 153 9,5%
83 60,1% 32 23,2% 21 15,2% 2 1,4% 138 8,6%
47 37,6% 23 18,4% 50 40,0% 5 4,0% 125 7,8%
76 63,9% 22 18,5% 17 14,3% 4 3,4% 119 7,4%
45 46,4% 25 25,8% 20 20,6% 7 7,2% 97 6,0%
71 51,4% 26 18,8% 25 18,1% 16 11,6% 138 8,6%

6 6,5% 1 1,1% 7 7,6% 78 84,8% 92 5,7%
753 46,9% 294 18,3% 407 25,3% 153 9,5% 1.607 99,9%

keine Antwort zusammenbereits genutztkenne ich nicht lediglich bekanntZeitenblicke
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig

sonstige Bereiche
keine Antwort

zusammen
Tätigkeitsfeld

sonstige Tätigkeiten / Interessen
keine Antwort

Wissenschaft
Lehre, Weiterbildung

 Archiv, Bibliothek, Museum
freiberuflich tätig

zusammen

Studium
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.24

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

351 57,8% 177 29,2% 60 9,9% 19 3,1% 607 37,7%
477 56,7% 227 27,0% 89 10,6% 48 5,7% 841 52,3%

35 21,9% 23 14,4% 10 6,3% 92 57,5% 160 10,0%
863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

274 62,6% 115 26,3% 39 8,9% 10 2,3% 438 27,2%
344 61,0% 148 26,2% 55 9,8% 17 3,0% 564 35,1%
139 49,8% 90 32,3% 31 11,1% 19 6,8% 279 17,4%

61 42,7% 48 33,6% 21 14,7% 13 9,1% 143 8,9%
42 46,7% 20 22,2% 9 10,0% 19 21,1% 90 5,6%

1 1,1% 6 6,7% 2 2,2% 80 89,9% 89 5,5%
863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

703 56,1% 361 28,8% 124 9,9% 65 5,2% 1.253 77,9%
39 68,4% 11 19,3% 4 7,0% 3 5,3% 57 3,5%
17 29,3% 17 29,3% 21 36,2% 3 5,2% 58 3,6%
54 61,4% 23 26,1% 6 6,8% 5 5,7% 88 5,5%
47 79,7% 7 11,9% 3 5,1% 2 3,4% 59 3,7%

3 3,2% 8 8,6% 1 1,1% 81 87,1% 93 5,8%
863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

119 58,6% 50 24,6% 27 13,3% 7 3,4% 203 12,6%
380 57,8% 190 28,9% 60 9,1% 27 4,1% 657 40,9%
269 55,8% 137 28,4% 52 10,8% 24 5,0% 482 30,0%

83 55,3% 36 24,0% 15 10,0% 16 10,7% 150 9,3%
3 3,4% 4 4,5% 2 2,3% 79 89,8% 88 5,5%

863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

469 61,1% 194 25,3% 71 9,3% 33 4,3% 767 47,7%
72 48,6% 47 31,8% 19 12,8% 10 6,8% 148 9,2%

119 53,6% 70 31,5% 25 11,3% 8 3,6% 222 13,8%
107 53,8% 60 30,2% 20 10,1% 12 6,0% 199 12,4%

85 50,6% 50 29,8% 20 11,9% 13 7,7% 168 10,4%
11 10,6% 6 5,8% 4 3,8% 83 79,8% 104 6,5%

863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

444 59,5% 208 27,9% 60 8,0% 34 4,6% 746 46,4%
84 54,9% 39 25,5% 21 13,7% 9 5,9% 153 9,5%
89 64,5% 33 23,9% 11 8,0% 5 3,6% 138 8,6%
68 54,4% 41 32,8% 12 9,6% 4 3,2% 125 7,8%
58 48,7% 36 30,3% 21 17,6% 4 3,4% 119 7,4%
47 48,5% 23 23,7% 19 19,6% 8 8,2% 97 6,0%
68 49,3% 44 31,9% 14 10,1% 12 8,7% 138 8,6%

5 5,4% 3 3,3% 1 1,1% 83 90,2% 92 5,7%
863 53,7% 427 26,6% 159 9,9% 159 9,9% 1.608 100,0%

lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort zusammenkenne ich nicht
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

ZIS

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.25

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

179 29,5% 202 33,3% 207 34,1% 19 3,1% 607 37,7%
230 27,3% 243 28,9% 328 39,0% 40 4,8% 841 52,3%

20 12,5% 22 13,8% 28 17,5% 90 56,3% 160 10,0%
429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

132 30,1% 138 31,5% 157 35,8% 11 2,5% 438 27,2%
160 28,4% 166 29,4% 222 39,4% 16 2,8% 564 35,1%

70 25,1% 90 32,3% 100 35,8% 19 6,8% 279 17,4%
41 28,7% 43 30,1% 50 35,0% 9 6,3% 143 8,9%
23 25,6% 25 27,8% 27 30,0% 15 16,7% 90 5,6%

1 1,1% 4 4,5% 6 6,7% 78 87,6% 89 5,5%
429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

330 26,3% 389 31,0% 476 38,0% 58 4,6% 1.253 77,9%
25 43,9% 15 26,3% 14 24,6% 3 5,3% 57 3,5%
16 27,6% 13 22,4% 27 46,6% 2 3,4% 58 3,6%
30 34,1% 31 35,2% 22 25,0% 5 5,7% 88 5,5%
26 44,1% 15 25,4% 17 28,8% 1 1,7% 59 3,7%

2 2,2% 4 4,3% 7 7,5% 80 86,0% 93 5,8%
429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

55 27,1% 58 28,6% 80 39,4% 10 4,9% 203 12,6%
185 28,2% 214 32,6% 236 35,9% 22 3,3% 657 40,9%
130 27,0% 141 29,3% 189 39,2% 22 4,6% 482 30,0%

52 34,7% 38 25,3% 46 30,7% 14 9,3% 150 9,3%
1 1,1% 4 4,5% 6 6,8% 77 87,5% 88 5,5%

429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

232 30,2% 236 30,8% 268 34,9% 31 4,0% 767 47,7%
30 20,3% 48 32,4% 65 43,9% 5 3,4% 148 9,2%
65 29,3% 62 27,9% 89 40,1% 6 2,7% 222 13,8%
53 26,6% 63 31,7% 70 35,2% 13 6,5% 199 12,4%
45 26,8% 48 28,6% 62 36,9% 13 7,7% 168 10,4%

4 3,8% 10 9,6% 9 8,7% 81 77,9% 104 6,5%
429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

213 28,6% 224 30,0% 281 37,7% 28 3,8% 746 46,4%
42 27,5% 49 32,0% 54 35,3% 8 5,2% 153 9,5%
41 29,7% 46 33,3% 45 32,6% 6 4,3% 138 8,6%
33 26,4% 38 30,4% 50 40,0% 4 3,2% 125 7,8%
35 29,4% 28 23,5% 50 42,0% 6 5,0% 119 7,4%
20 20,6% 33 34,0% 37 38,1% 7 7,2% 97 6,0%
41 29,7% 45 32,6% 42 30,4% 10 7,2% 138 8,6%

4 4,3% 4 4,3% 4 4,3% 80 87,0% 92 5,7%
429 26,7% 467 29,0% 563 35,0% 149 9,3% 1.608 100,0%

Zeitgeschichte-online zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt keine Antwort
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich
männlich

keine Antwort
zusammen

Alter
20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig

sonstige Bereiche
keine Antwort

zusammen
Tätigkeitsfeld

sonstige Tätigkeiten / Interessen
keine Antwort

Wissenschaft
Lehre, Weiterbildung

 Archiv, Bibliothek, Museum
freiberuflich tätig

zusammen

Studium
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.8 - Frage: Welche von den folgenden historischen Fachangeboten kennen und welche nutzen Sie?

Tabelle 8.26

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ

265 43,7% 186 30,6% 134 22,1% 22 3,6% 607 37,7%
339 40,3% 240 28,5% 214 25,4% 48 5,7% 841 52,3%

21 13,1% 24 15,0% 23 14,4% 92 57,5% 160 10,0%
625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

206 47,0% 135 30,8% 91 20,8% 6 1,4% 438 27,2%
223 39,5% 166 29,4% 149 26,4% 26 4,6% 564 35,1%
113 40,5% 70 25,1% 76 27,2% 20 7,2% 279 17,4%

49 34,3% 54 37,8% 27 18,9% 13 9,1% 143 8,9%
29 32,2% 20 22,2% 22 24,4% 19 21,1% 90 5,6%

2 2,2% 4 4,5% 6 6,7% 77 86,5% 89 5,5%
625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

490 39,1% 382 30,5% 316 25,2% 65 5,2% 1.253 77,9%
30 52,6% 11 19,3% 9 15,8% 7 12,3% 57 3,5%
32 55,2% 13 22,4% 9 15,5% 4 6,9% 58 3,6%
40 45,5% 25 28,4% 16 18,2% 7 8,0% 88 5,5%
32 54,2% 12 20,3% 13 22,0% 2 3,4% 59 3,7%

1 1,1% 7 7,5% 8 8,6% 77 82,8% 93 5,8%
625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

99 48,8% 63 31,0% 34 16,7% 7 3,4% 203 12,6%
276 42,0% 200 30,4% 152 23,1% 29 4,4% 657 40,9%
180 37,3% 134 27,8% 140 29,0% 28 5,8% 482 30,0%

56 37,3% 38 25,3% 39 26,0% 17 11,3% 150 9,3%
3 3,4% 5 5,7% 4 4,5% 76 86,4% 88 5,5%

625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

321 41,9% 231 30,1% 180 23,5% 35 4,6% 767 47,7%
46 31,1% 44 29,7% 49 33,1% 9 6,1% 148 9,2%

100 45,0% 60 27,0% 51 23,0% 11 5,0% 222 13,8%
81 40,7% 61 30,7% 45 22,6% 12 6,0% 199 12,4%
68 40,5% 44 26,2% 38 22,6% 18 10,7% 168 10,4%

9 8,7% 10 9,6% 8 7,7% 77 74,0% 104 6,5%
625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

293 39,3% 213 28,6% 206 27,6% 34 4,6% 746 46,4%
57 37,3% 49 32,0% 37 24,2% 10 6,5% 153 9,5%
72 52,2% 40 29,0% 23 16,7% 3 2,2% 138 8,6%
56 44,8% 35 28,0% 26 20,8% 8 6,4% 125 7,8%
51 42,9% 32 26,9% 31 26,1% 5 4,2% 119 7,4%
33 34,0% 34 35,1% 22 22,7% 8 8,2% 97 6,0%
58 42,0% 43 31,2% 21 15,2% 16 11,6% 138 8,6%

5 5,4% 4 4,3% 5 5,4% 78 84,8% 92 5,7%
625 38,9% 450 28,0% 371 23,1% 162 10,1% 1.608 100,0%

keine Antwort zusammenkenne ich nicht lediglich bekannt bereits genutzt
Häufigkeit Fachangebote
Geschlecht

weiblich

ZHF

männlich
keine Antwort

zusammen
Alter

20-30 Jahre
31-40 Jahre
41-50 Jahre
51-60 Jahre

über 60 Jahre
keine Antwort

zusammen
regionale Herkunft

Deutschland
Schweiz

Österreich
sonst. Europa
Außereuropa
keine Antwort

zusammen
Qualifikation

studierend
graduiert

promoviert
habilitiert

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort
Universität, Hochschule

andere Forschungseinrichtung
 Archiv, Bibliothek, Museum

freiberuflich tätig
sonstige Bereiche

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld
Wissenschaft

Lehre, Weiterbildung
Studium

Archiv, Bibliothek, Dokumentation
 Museumseinrichtung

Publizistisch tätig
sonstige Tätigkeiten / Interessen

keine Antwort
zusammen
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